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Пропозиції Асоціації "Українські фондові торговці" до  

проекту рішення Комісії «Про внесення Змін до Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку та 

вимог до системи управління ризиками» 

(порівняльна таблиця) 

 

 

Зміни до  Діюча редакція Положення № 1597 Редакція з урахуванням Змін Пропозиції та зауваження Асоціації 

"УФТ" 

розділу ІІІ III. Пруденційні нормативи, що використовуються для вимірювання та оцінки ризиків діяльності з торгівлі цінними паперами, 

їх розрахунок та нормативні значення 

глави 1 1. Показники, що використовуються для вимірювання та оцінки ризиків діяльності з торгівлі цінними паперами 

пункту 1 

глави 1 

розділу ІІІ 

1. Для вимірювання та оцінки ризиків 

діяльності з торгівлі цінними паперами 

використовуються такі показники: 

1) мінімальний розмір регулятивного 

капіталу; 

2) норматив адекватності 

регулятивного капіталу; 

3) норматив адекватності капіталу 

першого рівня; 

4) коефіцієнт фінансового левериджу; 

5) коефіцієнт абсолютної ліквідності. 

1. Для вимірювання та оцінки ризиків 

діяльності з торгівлі цінними паперами 

використовуються такі показники: 

1) розмір регулятивного капіталу; 

2) норматив адекватності 

регулятивного капіталу; 

3) норматив адекватності капіталу 

першого рівня; 

4) коефіцієнт фінансового левериджу; 

5) коефіцієнт абсолютної ліквідності. 

 

глави 2 2. Показник мінімального розміру 

регулятивного капіталу 

2. Розмір регулятивного капіталу  

глави 2 2. Розмір регулятивного капіталу 

пункту 3 

глави 2 

розділу ІІІ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Капітал першого рівня включає: 

фактично сплачений зареєстрований 

статутний капітал (величина 

зареєстрованого статутного капіталу за 

вирахуванням вилученого та неоплаченого 

капіталу); 

резервний капітал (сума резервів, 

створених відповідно до законодавства або 

установчих документів за рахунок 

нерозподіленого прибутку); 

додатковий капітал; 

нерозподілений прибуток на початок 

3. Капітал першого рівня включає: 

фактично сплачений зареєстрований 

статутний капітал (величина 

зареєстрованого статутного капіталу за 

вирахуванням вилученого та неоплаченого 

капіталу); 

резервний капітал (сума резервів, 

створених відповідно до законодавства або 

установчих документів за рахунок 

нерозподіленого прибутку); 

додатковий капітал; 

нерозподілений прибуток на початок 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Асоціація "УФТ" пропонує викласти 

абзац п'ятий пункту 3 глави 2 розділу ІІІ у 
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абзацу 

шостого 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

звітного року; 

 

 

 

 

 

прибуток поточного року у разі 

підтвердження його розміру аудиторським 

висновком (звітом). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

звітного року; 

 

 

 

 

 

прибуток поточного року, у разі 

підтвердження його розміру аудитором.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

наступній редакції: 

нерозподілений прибуток на початок 

звітного року (за вирахуванням коштів, 

направлених на формування резервного 

(страхового) капіталу); 
 

Асоціація "УФТ" просить роз'яснити 

для учасників ринку необхідність таких 

змін до абзацу шостого пункту тертого 

глави 2 розділу ІІІ. Оскільки, провівши 

консультації з аудиторськими компаніями, 

які мають право проводити аудиторські 

перевірки професійних учасників 

фондового ринку, Асоціація "УФТ" 

прийшла до висновку, що підтвердити 

навіть окремі статті фінансової 

звітності/значення балансового рахунку 

аудитор може лише на підставі 

проведеного аудиту (аудиторського 

перевірки, яку замовляє товариства), тим 

паче прибуток це одна із "кінцевих", 

результативних статей відображення 

результатів діяльності товариства,  що у 

кінці передбачає в будб-якому випадку 

складання або аудиторського висновку, 

або аудиторського звіту. 

Тому на думку Асоціації "УФТ" 

запропоновані НКЦПФР зміни не мають 

сенсу, оскільки ситуацію для професійних 

учасників не змінюють: як професійний 

учасник замовляв аудиторську перевірку 

та і буде замовляти в тих же обсягах. 

У випадку коли НКЦПФР має намір 

внести зміни до абзацу шостого, то 

Асоціація "УФТ" пропонує наступну 

редакцію: 
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абзацу 

дев’ятого 

абзацу 

десятого 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розмір капіталу першого рівня 

зменшується на суму: 

простроченої понад 30 днів дебіторської 

заборгованості; 

довгострокової дебіторської 

заборгованості, термін сплати якої не 

настав; 

довгострокової дебіторської 

заборгованості, яку було пролонговано та 

термін сплати якої не настав; 

короткострокової дебіторської 

заборгованості, сумарний строк пролонгації 

якої перевищує 30 днів та термін сплати 

якої не настав; 

нематеріальних активів за залишковою 

вартістю; 

капітальних вкладень у нематеріальні 

активи; 

непокритого збитку на початок звітного 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розмір капіталу першого рівня 

зменшується на суму: 

простроченої понад 30 днів 

дебіторської заборгованості; 

довгострокової дебіторської 

заборгованості, в тому числі 

пролонгованої, термін сплати якої не 

настав; 

виключити 

 

короткострокової дебіторської 

заборгованості, сумарний строк пролонгації 

якої перевищує 30 днів та термін сплати 

якої не настав; 

нематеріальних активів за залишковою 

вартістю; 

капітальних вкладень у нематеріальні 

активи; 

непокритого збитку на початок 

прибуток поточного року, у разі 

підтвердження його розміру аудитором.  

Слід зазначити, що відповідно до 

законодавства керівник товариства та 

головний бухгалтер несуть 

відповідальність за достовірність 

інформації, що міститься у фінансовій 

звітності товариства та при веденні обліку.  

Якщо НКЦПФР приймає 

запропоновану у проекті редакцію абзацу 

шостого, тоді Асоціація "УФТ" звертається 

до НКЦПФР з проханням роз'яснити яким 

чином та на підставі яких документів 

(документів, що надаються аудитором 

після проведення перевірки) професійний 

учасник може включити прибуток 

поточного року до капіталу першого рівня. 
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абзацу 

п’ятнад 

цятого  

 

абзацу 

шістнад 

цятого 

абзацу 

сімнад 

цятого  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

доповнити 

абзацом 

вісімнадця

тим 

 

року; 

збитків поточного року; 

фінансових інвестицій у статутний 

капітал підприємств (крім публічних 

акціонерних товариств) у разі, якщо 

загальна сума таких інвестицій перевищує 

15 % статутного капіталу установи, у 

розмірі такого перевищення; 

 

 

 

фінансових інвестицій у фінансові 

установи у розмірі 10 і більше відсотків їх 

статутного капіталу; 

 

 

 

балансової вартості цінних паперів, що 

не перебувають в біржовому списку 

принаймні однієї з фондових бірж (у тому 

числі торгівля якими на фондових біржах 

заборонена законодавством України), 
крім цінних паперів, емітованих або 

виданих центральними органами виконавчої 

влади, місцевими органами виконавчої 

влади, Національним банком України та 

Державною іпотечною установою, а також 

цінних паперів міжнародних фінансових 

організацій; 

 

 

 

 

 

 

 

звітного року; 

збитків поточного року; 

фінансових інвестицій у статутний 

капітал підприємств (крім публічних 

акціонерних товариств та фінансових 

установ) у разі, якщо загальна сума таких 

інвестицій перевищує 15 % статутного 

капіталу установи, у розмірі такого 

перевищення; 

 

 

фінансових інвестицій у фінансові 

установи та пайові інвестиційні фонди у 

розмірі 10 і більше відсотків їх статутного 

капіталу (активів пайового інвестиційного 

фонду); 

 

балансової вартості цінних паперів, 

заборона щодо торгівлі якими на 

фондових біржах не встановлена 

законодавством України, рішеннями 

Комісії або рішеннями суду, що не 

перебувають в біржовому списку принаймні 

однієї з фондових бірж, крім цінних паперів, 

емітованих або виданих центральними 

органами виконавчої влади, місцевими 

органами виконавчої влади, Національним 

банком України та Державною іпотечною 

установою, а також цінних паперів 

міжнародних фінансових організацій; 

балансової вартості цінних паперів, 

торгівля якими на фондових біржах 

заборонена законодавством України, 

рішеннями Комісії або рішеннями суду, 

крім акцій приватних акціонерних 

товариств та векселів; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Викласти абзац вісімнадцятий у 

наступній редакції: 

балансової вартості цінних паперів, 

торгівля якими на фондових біржах 

заборонена законодавством України, 

рішеннями Комісії або рішеннями суду, 
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гудвілу; 

векселів придбаних та одержаних, якщо 

цінні папери векселедавця не перебувають у 

біржовому реєстрі принаймні однієї з 

фондових бірж, та векселів, виданих 

фізичними особами; 

відстрочених податкових активів; 

витрат майбутніх періодів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

гудвілу; 

векселів придбаних та одержаних, 

якщо цінні папери векселедавця не 

перебувають у біржовому реєстрі принаймні 

однієї з фондових бірж, та векселів, виданих 

фізичними особами; 

відстрочених податкових активів; 

витрат майбутніх періодів. 

крім акцій приватних акціонерних 

товариств та векселів; 
 

Обґрунтування:  

АУФТ не підтримує прагнення Комісії 

розширити вимоги зменшення 

регулятивного капіталу на вартість 

цінних паперів, торгівля якими заборонена 

виключно на фондових біржах відповідно 

до окремих рішень Комісії. Оскільки по-

перше, такі цінні папери відповідно до тих 

же рішень Комісії вільно обертаються на 

позабіржовому ринку та можуть бути 

продані в будь який час та по-друге 

рішення Комісії мають обмежений строк 

дії (строк на пів року) та є прецеденти, 

коли торгівля такими цінними паперами 

відновлювалась. Тобто, на час коли 

Комісія вирішує "проблемні питання" з 

емітентом, ТЦП повинен 

докапіталізовуватись протягом 3 місяців, 

що може буде зроблено ним зовсім 

даремно, у випадку відновлення торгівлі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

пункту 6 

глави 2 

розділу ІІІ 

6. Мінімальний розмір регулятивного 

капіталу торговця цінними паперами 

повинен становити не менше 75 відсотків 

від мінімального розміру статутного 

6. Мінімальний розмір регулятивного 

капіталу торговця цінними паперами 

повинен становити не менше мінімального 

розміру статутного капіталу, встановленого 
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капіталу, встановленого законодавством для 

відповідного виду професійної діяльності на 

фондовому ринку - діяльності з торгівлі 

цінними паперами, а саме брокерської 

діяльності, дилерської діяльності, 

андеррайтингу та управління цінними 

паперами. 

При провадженні торговцем цінними 

паперами декількох видів діяльності з 

торгівлі цінними паперами вимога до 

мінімального розміру його регулятивного 

капіталу є більшою з вимог до мінімального 

розміру регулятивного капіталу, 

встановлених для відповідних видів 

діяльності, що здійснюються торговцем 

цінними паперами (брокерської діяльності, 

дилерської діяльності, андеррайтингу або 

управління цінними паперами). 

 

законодавством для відповідного виду 

професійної діяльності на фондовому ринку 

- діяльності з торгівлі цінними паперами, а 

саме брокерської діяльності, дилерської 

діяльності, андеррайтингу та управління 

цінними паперами. 

При провадженні торговцем цінними 

паперами декількох видів діяльності з 

торгівлі цінними паперами вимога до 

мінімального розміру його регулятивного 

капіталу є більшою з вимог до мінімального 

розміру регулятивного капіталу, 

встановлених для відповідних видів 

діяльності, що здійснюються торговцем 

цінними паперами (брокерської діяльності, 

дилерської діяльності, андеррайтингу або 

управління цінними паперами). 

Мінімальний розмір регулятивного 

капіталу торговця цінними паперами, 

який поєднує діяльність з депозитарною 

діяльністю депозитарної установи, 

повинен становити не менше 75 відсотків 

від мінімального розміру статутного 

капіталу, встановленого законодавством 

для професійної діяльності на фондовому 

ринку – депозитарної діяльності 

депозитарної установи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Асоціація "УФТ" пропонує викласти 

абзац третій пункту 6 глави 2 розділу ІІІ у 

наступній редакції: 

Мінімальний Розмір регулятивного 

капіталу торговця цінними паперами, 

який поєднує діяльність з депозитарною 

діяльністю депозитарної установи, 

повинен становити не менше 75 

відсотків від мінімального розміру 

статутного капіталу, встановленого 

законодавством для професійної 

діяльності на фондовому ринку – 

депозитарної діяльності депозитарної 

установи. 

 

пункту 7 

глави 2 

розділу ІІІ 

7. Торговці цінними паперами повинні 

дотримуватись певного нормативного 

значення показника мінімального розміру 

регулятивного капіталу з дати укладання 

першого відповідного договору (договору 

7. Торговці цінними паперами, що не 

поєднують діяльність з депозитарною 

діяльністю депозитарної установи, 

повинні дотримуватись певного 

нормативного значення показника розміру 
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комісії, договору доручення, договору на 

брокерське обслуговування, договору 

купівлі-продажу цінних паперів, договору 

андеррайтингу, договору про управління 

цінними паперами). 

регулятивного капіталу з дати укладання 

першого відповідного договору (договору 

комісії, договору доручення, договору на 

брокерське обслуговування, договору 

купівлі-продажу цінних паперів, договору 

андеррайтингу, договору про управління 

цінними паперами). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Доповнити п. 7 глави 2 розділу ІІІ 

наступною нормою: 

Торговці цінними паперами, що 

поєднують діяльність з депозитарною 

діяльністю депозитарної установи, 

повинні дотримуватись певного 

нормативного значення показника 

розміру регулятивного капіталу з дати 

укладання першого договору про 

обслуговування рахунку в цінних 

паперах. 

 

Обґрунтування: 

Запропоновані АУФТ правки 

врегульовують ситуацію, коли вже діючий 

ТЦП отримує додаткову ліцензію на 

здійснення депозитарної діяльності 

депозитарної установи. 

глави 5 5. Коефіцієнт фінансового левериджу   

пункту 2 

глави 5 

розділу ІІІ 

2. Коефіцієнт фінансового левериджу 

розраховується як відношення балансової 

вартості загальної суми фінансових 

зобов'язань (довгострокових та поточних) 

торговця цінними паперами до розміру його 

власного капіталу за формулою 

2. Коефіцієнт фінансового левериджу 

розраховується як відношення балансової 

вартості загальної суми зобов'язань 

(довгострокових та поточних) торговця 

цінними паперами до розміру його власного 

капіталу за формулою 

 

 

Асоціація "УФТ" пропонує викласти пункт 

2 глави 5 розділу ІІІ у наступній редакції: 

 

2. Коефіцієнт фінансового левериджу 

розраховується як відношення балансової 

вартості загальної суми зобов'язань 

(довгострокових та поточних) торговця 

цінними паперами (крім зобов’язань, що 

виникають за правочинами, 

укладеними за рахунок коштів клієнтів) 
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до розміру його власного капіталу за 

формулою 

 

глави 6 6. Коефіцієнт абсолютної ліквідності   

абзацу 

четвертог

о пункту 3 

глави 6 

розділу ІІІ 

3. Для розрахунку коефіцієнта абсолютної 

ліквідності до високоліквідних активів 

відносяться: 

…. 

поточні фінансові інвестиції, крім поточних 

фінансових інвестицій у цінні папери, що не 

перебувають в біржовому реєстрі принаймні 

однієї з фондових бірж (у тому числі 

торгівля якими на фондових біржах 

заборонена законодавством України), 

поточних фінансових інвестицій у цінні 

папери емітентів, щодо яких проводиться 

процедура ліквідації, обіг цінних паперів 

яких зупинено або щодо яких 

встановлено обмеження операцій у 

системі депозитарного обліку на підставі 

рішення суду, рішення Комісії або на інших 

підставах, установлених законодавством. 

3. Для розрахунку коефіцієнта абсолютної 

ліквідності до високоліквідних активів 

відносяться: 

…. 

поточні фінансові інвестиції, крім поточних 

фінансових інвестицій у цінні папери, що не 

перебувають в біржовому реєстрі принаймні 

однієї з фондових бірж (у тому числі 

торгівля якими на фондових біржах 

заборонена законодавством України), або 

щодо яких зупинено внесення змін до 

системи депозитарного обліку, обіг яких 

або торгівлю якими на будь-якій 

фондовій біржі зупинено на підставі 

рішення суду, рішення Комісії або на інших 

підставах, установлених законодавством, а 

також у цінні папери емітентів, щодо 

яких проводиться процедура ліквідації. 

Асоціація "УФТ" пропонує викласти абзац 

четвертий пункту 3 глави 6 розділу ІІІ в 

наступній редакції: 

 

3. Для розрахунку коефіцієнта абсолютної 

ліквідності до високоліквідних активів 

відносяться: 

…. 

поточні фінансові інвестиції, крім 

поточних фінансових інвестицій у цінні 

папери, що не перебувають в біржовому 

реєстрі принаймні однієї з фондових бірж 

(у тому числі торгівля якими на фондових 

біржах заборонена законодавством 

України), або щодо яких зупинено 

внесення змін до системи депозитарного 

обліку, обіг яких або торгівлю якими на 

будь-якій фондовій біржі зупинено на 

підставі рішення суду, рішення Комісії або 

на інших підставах, установлених 

законодавством, а також у цінні папери 

емітентів, щодо яких проводиться 

процедура ліквідації. 

пункту 5 

глави 6 

розділу ІІІ 

5. Кошти клієнтів та зобов’язання за 

угодами, укладеними за рахунок коштів 

клієнтів, не включаються до відповідних 

активів та зобов’язань при розрахунку 

коефіцієнта абсолютної ліквідності. 

5. Кошти клієнтів, а також зобов’язання за 

договорами з клієнтами та за угодами, 

укладеними за рахунок коштів клієнтів, не 

включаються до відповідних активів та 

зобов’язань при розрахунку коефіцієнта 

абсолютної ліквідності. 

 

 


